

Tupakka- ja nikotiinipolitiikan kehittämistyöryhmä

Aika: 19.5.2022, klo 10.00-12.00

Hybridi-kokous: Elinkeinoelämän keskusliitto, Eteläranta 10, Helsinki sekä Teams

Läsnä: Ilkka Oksala, EK, puheenjohtaja
Mikael Ekblad, SaSu tieteellinen nvk
Jussi Holmalahti, Valvira
Anna Kallio, Tulli
Tiina Laatikainen, THL
Outi Luoma-aho, VM
Heikki Luoto, EHYT ry
Pekka Puska, Suomen ASH ry
Matti Rautalahti, Duodecim
Riitta Työläjä, SAK
Tuula Vasankari, Filha ry
Patrick Sandström, Filha ry
Mervi Hara, Suomen ASH, sihteeri
Jaana Markkula, STM, sihteeri

1. Kokouksen avaaminen, läsnäolijoiden toteaminen ja edellisen kokouksen muistio

Puheenjohtaja avasi kokouksen ja todettiin läsnäolijat.

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.

2. Tilannekatsaus tupakka- ja nikotiinituotteiden käytöstä

Professori Tiina Laatikainen esitti tilannekatsauksen tupakkalain alaisten tuotteiden käytön yleisyydestä, yhteiskunnalle aiheutuvista kustannuksista ja tupakoinnin lopettamisesta.

Keskusteltiin tupakka- ja nikotiinituotteiden käytön nykytilanteesta ja mahdollisuuksista vaikuttaa siihen.

Päätös:

Esityksen huomiot nykytilanteesta liitetään työryhmän mietintöön.

3. Lopettamisen tuki ja viestintä

Mervi Hara esitteli edellisen työryhmän lopettamisen tukeen ja viestintään liittyvät ehdotukset sekä tämänhetkiset tiedot niiden edistymisestä.

Professori Pekka Puska, professori Tuula Vasankari ja erityisasiantuntija Patrick Sandström esittelivät näkemyksensä siitä, mitä näkökohtia tulisi ottaa huomioon tupakoinnin lopettamisen tuessa ja sen järjestämisessä.

Keskusteltiin teemasta.

Käytiin läpi kehittämistyöryhmän alkukartoituksessa esille tulleita aiheeseen liittyviä ehdotuksia. Todettiin, että ehdotuksissa on paljon päällekkäisyyttä, joita on mahdollista yhdistää. Selkeitä kokonaisuuksia on kuitenkin tunnistettavissa.

Päätös:

Laaditaan vieroitusta tukevia konkreettisia ja selkeitä ehdotuksia, joihin lisätään myös vastuualueet. Jatketaan ehdotusten konkretisoimista vielä syksyllä järjestettävässä työpajassa, jonne kutsutaan kentän toimijoita.

4. Jaostojen työn eteneminen

Kummassakin jaostossa on käyty läpi nykyistä lainsäädäntötaustaa ko. teemoista. Työpajat ovat sopineet jatkotyöskentelystä tulevilla kokouksilla (ml. teemat) ja kesäkuun työpajassa.

Nikotiinijaosto on alustavasti sopinut teemoista, joita on tarpeen käsitellä sekä yleisessä työryhmässä ja nikotiinijaostossa sekä tunnistanut teemat, jotka kuuluvat paremmin kehittämistyöryhmälle.

5. Seuraava kokous

Seuraava kokous pidetään **torstaina 9.6. klo 10–12 EK:n kokoustiloissa**, Eteläranta 10.

Osallistumisesta paikan päällä / etänä ilmoitetaan työryhmän sihteerille:

mervi.hara@suomenash.fi

Teemana on aloittamisen tuki (ml. ikäraajat).

6. Muut mahdolliset asiat

Muita mahdollisia asioita ei ollut.

7. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 12.00.